
О предоставлении годовой отчетности по форме федерального статистического 

наблюдения № 1-робототехника «Сведения о применении промышленной 

робототехники на обрабатывающем производстве» за 2023 год 

 

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  

по Республике Марий Эл (далее - Маристат) сообщает, что приказом Росстата  

от 13 марта 2024 г. № 96 утверждена форма федерального статистического наблюдения  

№ 1-робототехника «Сведения о применении промышленной робототехники  

на обрабатывающем производстве» за 2023 год (далее - форма). При заполнении формы 

следует руководствоваться указаниями по заполнению, приведенными на бланке.  

Срок предоставления отчета - с 8 по 10 апреля 2024 года. 

Отчёт по форме № 1-робототехника предоставляют: 

- юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), основной вид 

экономической деятельности которых в соответствии с Общероссийским классификатором 

видов экономической деятельности ОКВЭД2 (ОК 029-2014 (КДЭС Ред.2), утверждённым 

приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии  

от 31 января 2014 г. № 14-ст (далее-ОКВЭД2), относится к обрабатывающим 

производствам (Раздел С, классы 10-33);  

- юридические лица, являющиеся субъектами малого предпринимательства, 

основной вид экономической деятельности которых в соответствии с ОКВЭД2 относится  

к следующим группам обрабатывающих производств: производство пищевых продуктов 

(код 10), обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, 

производство изделий из соломки и материалов для плетения (код 16), производство 

химических веществ и химических продуктов (код 20); производство резиновых  

 и пластмассовых изделий (код 22), производство готовых металлических изделий, кроме 

машин и оборудования (код 25);  

- юридические лица, определенные перечнем Минпромторга России (утвержден 

заместителем Министра промышленности и торговли Российской Федерации 13 февраля 

2024 г. № ИМ-13663/05). 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется 

как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих 

обособленных подразделений (головному подразделению юридического лица). 

Данные по форме предоставляют все организации, независимо от того, 

используются в производственной деятельности промышленные, складские или 

логистические роботы или нет. 

В соответствии с рекомендациями Международной организации труда рабочее 

место определяется как круг задач и обязанностей, которые выполняются или должны 

выполняться одним лицом в интересах одной экономической единицы.  

Число рабочих мест в целях настоящего наблюдения учитывается по фактически 

занятым работниками рабочим местам (замещенным рабочим местам). При этом 

понимается, что замещенные рабочие места для предприятия – это работники 

списочного состава, непосредственно задействованные в производственных 

процессах предприятия (производственный персонал) по состоянию на конец 

отчетного года. Единица измерения в соответствии с Общероссийским классификатором 

единиц измерения (ОКЕИ) ОК 015-94 (МК 002-97) – человек (код 792 по ОКЕИ). 

К производственному персоналу относятся работники, непосредственно 

задействованные в производственных процессах предприятия (независимо от того, 

применяются или нет в этих процессах промышленные, складские или логистические 



роботы). В производственный персонал не включается административно-хозяйственный 

(например, бухгалтеры, экономисты, специалисты по кадровой работе, юристы и тому 

подобные), обслуживающий (например, рабочие по обслуживанию и ремонту зданий  

и сооружений, электромонтеры, плотники, столяры, слесари, гардеробщики, дворники, 

сторожа, уборщики производственных и служебных помещений, повара и тому подобные) 

и управленческий персонал (например, руководитель организации, его заместители, 

руководители подразделений и их заместители). 

В связи с поправками, внесенными Федеральным законом от 30.12.2020 № 500-ФЗ 

в ч. 7 ст. 8 Федерального закона от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом 

учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»,  

с 2021 года первичные статистические данные, документированные по формам 

федерального статистического наблюдения, предоставляются респондентами в форме 

электронного документа, подписанного электронной подписью. Для субъектов малого 

предпринимательства эта норма действует с 1 января 2022 года. 

Прием от респондентов первичных статистических данных в электронном виде 

осуществляется через специализированных операторов связи и Централизованную систему 

Web-сбора. 

Подробнее о представлении отчетности в электронном виде можно ознакомиться  

на Интернет-сайте Маристата, путь поиска информации: Респондентам/Статистическая 

отчетность в электронном виде и по тел. (8362) 42-64-82, 41-05-44. 

Для сведения и использования в работе сообщаем, что на Интернет-сайте Маристата 

http://12.rosstat.gov.ru размещены: бланк формы с Указаниями по её заполнению  

и XML-шаблон формы для оперативного предоставления информации (путь поиска 

информации: Респондентам/Информация для респондентов/Формы федерального 

статистического наблюдения/Альбом форм федерального статистического наблюдения). 

Согласно ч.1 ст.9 и ч.7 ст.2 Федерального закона от 29.11.2007 № 282-ФЗ  

«Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики 

Российской Федерации» (далее - Закон) первичные статистические данные органами 

государственной статистики используются только в целях формирования сводной 

официальной статистической информации. 

Обязанность представления отчетности определена п.1 ст.8 Закона. Нарушение 

порядка представления статистической информации, а равно представление недостоверной 

статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 

Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также 

статьей 3 Закона РФ от 13.05.1992 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка 

представления государственной статистической отчетности». 

Так, непредоставление респондентами субъектам официального статистического 

учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное 

предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных 

статистических данных влечет наложение административного штрафа на должностных 

лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц -  

от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей (ч.1 ст.13.19 КоАП РФ). 

Повторное совершение административного правонарушения, влечет наложение 

административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч  

до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти 

тысяч рублей (ч.2 ст.13.19 КоАП РФ). 

По заполнению формы обращаться к специалистам отдела по тел. (8362) 42-01-47,  

e-mail: 12.andreevaka@rosstat.gov.ru 
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